

# 一家14口,四世同堂过中秋

家庭成员中最大的83岁,最小的才7个月大

记者 孟杰 通讯员 曹东升

八月十五中秋节,是胡方良老人家除了春节最热闹的日子。除了在外工作和学习的三名成员外,一家四代共14口人齐聚在胡方良老人不到百平米的家中,其乐融融地吃团圆饭,过中秋节。其中年龄最大的胡方良老人已经83岁,最小的孙子才7个月大。



胡方良老人一家的团圆饭虽然简单,但十分温馨。本报记者 张晓科 摄

## 团圆宴、包饺子,共庆中秋佳节

8日上午11点,西门社区光明街5号楼胡方良家中热闹了起来。推开老人家的门,餐桌上放满了等待下锅的饺子。客厅里,胡家的几个孙女在逗弄着刚7个月大的小尚恩,他也是最小的家庭成员。胡方良老人和老伴谢玉梅则坐在沙发上看电视,胡家的两个儿子和儿媳在厨房里忙活着中午的大餐。

“下饺子喽!”随着胡家大儿子的一声吆喝,厨房里蒸汽腾腾,大馅饺子扑通扑通下了锅。“鱼出锅喽!”胡家的“大厨”二儿子胡卫华刚喊出口,女儿胡静马上跑进厨房,将老爸的拿手好菜摆上了餐桌。饺子,红烧鱼、辣子鸡……还不到中午12点,胡家的中秋大餐已全部

上桌。嘴馋的外孙李子洋偷偷拿起筷子,夹了一个热气腾腾的饺子送入口中。“今天是中秋节,全家人差不多都在,祝孩子们平平安安。”胡方良端起酒杯,对家人们送上祝福,第一次参加聚会的小尚恩被妈妈抱着,挨着胡方良老两口,四世同堂在欢声笑语中开始了愉快的团圆饭。

## 每年中秋一起过,今年多了个新丁

小尚恩已经7个月多了,是餐桌上年龄最小的成员,由于是第一次参加这么多人的家庭聚餐,小家伙显然有点不适应,刚刚还被逗得咯咯笑,一上饭桌就又哭闹起来。正在这时,胡方良家的电话响起,老伴谢玉梅赶紧去接电话。“姥姥,我要去食堂吃饭了,咱家里开始吃饭了吗?祝您中秋快乐!”打电话的是胡家

最小的外孙女,今年刚刚离家去威海上大学,第一次不跟家里人一起过中秋,小姑娘有点不适应,一天打了好几个电话过来问候。“这是去年中秋节时我们全家一起拍的。”胡家的大女儿胡秀华指着墙上的全家福说,去年家里人都聚齐了,因父亲喜欢钓鱼,就一起到北湖过了一个难忘的中秋节。

“这是我女儿和女婿,因为工作原因,今年没能从南京赶过来。”胡秀华指着墙上挂着的全家福说,今年虽然没有去年聚得齐,但多了个新小子。“拍照片的时候女儿已经怀孕了,现在宝宝9个多月,比尚恩大一点。”胡秀华说,家里今年添了两个新丁,过节聚餐的时候,二老总是乐得合不拢嘴。

## 老两口结婚64年 一家人最爱团圆

胡方良老人和老伴今年都已经83岁,每天早晨起床后,老伴谢玉梅都会骑车载着胡方良老人去快活林转一圈。老人平时喜欢摆弄花草,一楼的院子里摆满了老人种的花花草草。胡方良的大孙女胡蓉说,虽然平时工作很忙,但大家都会抽时间过来陪爷爷奶奶。

“奶奶有部手机,我们为她设置了快捷键,想谁了按一个数字就能拨通。”胡蓉说,两位老人的性格有些差距,但已经平平淡淡相互扶持走过了64年,奶奶是个热心肠,83岁了还是小区的楼长,爷爷离休后就相对比较低调,是个典型的“宅男”,平时就喜欢摆弄花草。“爷爷奶奶可恩极了,走路都要牵着手。”胡家的孙女胡静笑着说。

“阴历八月十六是爷爷的生日,每年过中秋的时候,全家也会一起把爷爷的生日过了。”胡蓉说,家里人都没有看过奶奶的身份证,但奶奶一直以来都坚持说自己是和老伴是同一天生日,所以每年全家人也都会聚在一起共同为两位老人庆祝生日。

## 关帝庙社区居民 中秋节欢聚一堂

9月4日晚上7点半,古槐街道会议室欢歌笑语连成一片,关帝庙社区工作人员和30多位家庭较贫困的居民欢聚一堂。不仅加强了彼此之间的交流,居民代表还对社区工作提出了意见和建议。

在关帝庙社区居委会主任冯蕾的调动下,现场气氛十分活跃。70岁的秦左光老人一首《小白杨》把晚会推向了高潮,别看秦老先生年龄大了,唱歌时的气息很足,刚唱几句,在座的居民都跟着唱了起来。虽然没有舞台,没有音响,但七八个节目承载着温暖和爱心,大家都特别高兴。

节目进行当中,社区居民文庆英和曹务正等人对社区建设提出了很多建议。“最近两三年咱社区确实发生了很大变化,环境变好了,居民团结了,大家都可以看得见,在社区里住着也特别舒服。”曹务正说,社区向着更好的方向发展,但也有些工作需要改进。比如孩子们的小餐桌,确实解决了家长们的很大问题,但还需要对这些小餐桌进行引导,比如注意公共卫生,不要扰民等。“还有咱社区里新修的井盖,要加强保护,不要再被大车压坏了。每个人都爱护咱自己的社区,社区才能变得更好。”文庆英说。

“今年社区还会进行‘好媳妇好婆婆’的评选,咱们有机会聚在一块,社区就像个大家庭,只有相互包容,相互理解,生活才能更好,心情也才能更舒畅。”文艺表演结束后冯蕾说,大家提出的建议社区会积极采纳,并向上级反映解决。“爱护社区人人有责,只有大家的责任意识提高了,咱的社区才会越来越好。”

本报记者 范少伟 通讯员 陈云燕



活动现场。



不管吹拉弹唱,还是运动技艺,只要能给身边的人带来正能量,都是我们“社区达人秀”的候选人。身边有“能人”?邻居是“高手”?快来告诉我们,让我们和社区的街坊邻居一睹他们的风采! 报名电话:15725937791、13506389427,也可发送电子邮件到qwbfsfw@126.com。

## 北门社区工作人员霍成斌——

# 无师自通,吹拉弹唱样样精

本报记者 范少伟

萨克斯、葫芦丝、二胡、钢琴……今年57岁的古槐街道北门社区居委会工作人员霍成斌,吹拉弹唱样样精通。他无师自通,听曲子、看乐谱,自学掌握了吹奏乐器的技巧,逐渐成为业余高手。

二胡是霍成斌学习的第一个乐器,18岁时他还在农村,听广播里的二胡独奏非常喜欢,就拿起叔叔用过的一把破旧二胡独自练习,坚持了半年时间,逐渐能拉出一首完整的曲子了。二胡的演奏技巧成熟后,萨克斯、葫芦丝等乐器又吸引了他的兴趣。“所有乐器都有一定的相关性,理论基础是相同的。”霍成斌说,每当去外地,大型书店是他必逛的地方,每次都会买两三百元的乐器书籍,家里慢慢积攒下了三四百本。练习二胡时手上磨出血泡,练习

萨克斯时嘴里起了泡,但霍成斌却一点也不在乎。“一听见这些乐器的声音我就感觉特别高兴,三个月就把萨克斯学会了。”霍成斌告诉记者,不管是学习二胡还是萨克斯,从来没有感觉到累。其使用的第一支萨克斯是七年前在临沂买的,当时花了3000多元,是四个月的工资。

“女儿小时候学钢琴,我还可以教她呢,但现在远没有女儿弹得好。”霍成斌笑着说,弹奏乐器的关键是要用心,从刚开始的模仿到后来形成自己的风格,都需要不断琢磨和揣测,如何把乐曲的“情”演奏出来。

去年,霍成斌组建了“北门社区艺术团”,共有三十多位团员。每到邻邦节、重阳节、国庆节、春节等节日时,艺术团都会给社区居民献上一份“大餐”。“能利用自己的特长丰富群众文化生活,我打心眼儿高兴。”霍成斌说。



霍成斌吹萨克斯时很有气势。本报记者 张晓科 摄

## 温暖中秋



中秋节前夕,古槐街道县前街社区开展走访慰问困难群众活动,街道和社区工作人员走访困难户34家,同他们拉家常、问冷暖,详细询问他们的身体、生活、工作情况,并送上慰问金和米、食用油等慰问品。

本报通讯员 吕新怡 摄